

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/1/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010015
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 02. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:4314010015.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Ľuboša Baku a prísediacich Gabriely Petríkovej a Štefana Kollára, na verejnom zasadnutí konanom dňa 11.02.2014 v ÚVTOS Želiezovce, takto

rozhodol:

Podľa § 411 odsek 1 Trestného poriadku, § 9 odsek 6 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody sa žiadosť odsúdeného C. H., nar. XX.XX.XXXX v Y. D., Q. republika, trvale bytom H., K. XXXX/XX, t.č. v A. F., o p r e r a d e n i e na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 08.03.2011 sp.zn. 1T 146/2010, z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia z a m i e t a.

o d ô v o d n e n i e :

Odsúdený C. H. si podal dňa 14.01.2014 na Okresný súd Levice žiadosť o preradenie z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, ktorú bližšie nezdôvodnil.

Na verejnom zasadnutí odsúdený C. H. uviedol, že na podanej žiadosti trvá hlavne z toho dôvodu, že tri roky nemal žiadnu návštevu, rád by zmenil ústav a vykonával trest bližšie k miestu trvalého bydliska.

Vykonaným šetrením z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce súd zistil, že do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce bol premiestnený dňa 20.12.2011 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia na návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov. Disciplinárne odmenený bol 1 krát, a to dňa 19.06.2013 - pochvalou za výkon prác na zlepšení prostredia ústavu. Disciplinárne potrestaný bol 1 krát, a to dňa 15.04.2013 - pokarhaním za stratu výstrojnej súčasti. Z hodnotenia riaditeľa ďalej vyplýva, že odsúdený má lehotu na zmenu spôsobu výkonu trestu preradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia dňa 05.03.2014. Záverom riaditeľ ÚVTOS Želiezovce konštatoval, že na základe uvedených skutočností odsúdený nepreukázal splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu a neodporúča sa jeho preradenie do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že C. H. bol rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 08.03.2011 sp.zn. 1T 146/2010 právoplatne odsúdený k trestu odňatia slobody v trvaní 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, pre zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. d) Trestného zákona.

Z pripojených spisov Okresného súdu Levice sp.zn. 4Nt 55/2012 a sp. zn. 1Nt 92/2012 vyplýva, že ods. C. H. si v dňoch 05.12.2012 a 11.09.2012 podal žiadosti o preradenie z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, pričom obe tieto žiadosti zobrať späť.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 1Nt 33/2013 vyplýva, že ods. C. H. si dňa 28.06.2013 podal žiadosť o preradenie z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, pričom uznesením zo dňa 13.08.2013 pod č.k. 1Nt 33/2013-22 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre zo dňa 05.09.2013 sp.zn. 1Tos 108/2013, bola žiadosť odsúdeného ako nedôvodná zamietnutá.

Zástupca ÚVTOS Želiezovce na verejnom zasadnutí predniesol hodnotenie v súlade s jeho písomným vyhotovením zo dňa 29.01.2014 a zároveň dodal, že od vypracovania hodnotenia nedošlo u odsúdeného k žiadnej zmene. Odsúdený má jednu disciplinárnu pochvalu a jeden disciplinárny trest. Disciplinárny trest z 30.04.2012 má zahladený, ale trest z 15.4.2013 za stratu výstrojnej súčasti, zahladený nemá. Na základe uvedených skutočností konštatoval, že odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu a neodporúča sa jeho preradenie do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Prokurátor na verejnom zasadnutí navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť.

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 9 odsek 6 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody, ďalší návrh o zmenu spôsobu výkonu trestu preradením do nižšieho stupňa stráženia môže odsúdený podať až po uplynutí šiestich mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia súdu, ktorým jeho predchádzajúcu žiadosť zamietol.

Po vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí súd zistil, že zákonné podmienky pre preradenie odsúdeného z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia nie sú splnené. V prvom rade treba poukázať na to, že odsúdený C. H. nesplnil základnú podmienku preto aby mohlo byť jeho žiadosti vyhovieť keď neuplynula zákonom stanovená lehota 6 mesiacov odvtedy ako nadobudlo právoplatnosť rozhodnutie súdu o zamietnutí jeho predchádzajúcej žiadosti o preradenie do nižšieho stupňa stráženia, pretože jeho predchádzajúca žiadosť bola právoplatne zamietnutá uznesením Krajského súdu Nitra zo dňa 05.09.2013. Teda lehota pre podanie ďalšej žiadosti o preradenie do nižšieho stupňa stráženia mu uplynie až dňa 05.03.2014. Navyše odsúdený C. H. bol počas výkonu trestu odňatia slobody „len“ 1x disciplinárne odmenený a 1x disciplinárne

potrestaný a teda si ani nevytvoril podmienky k preradeniu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

S poukazom na hore uvedené skutočnosti súd žiadosť odsúdeného ako nedôvodnú zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 1Nt 1/2014.

Sťažnosť má odkladný účinok.

Právo podať sťažnosť nemajú tí účastníci konania, ktorí sa svojho práva

vopred výslovne vzdali.